

香港文匯報訊 綜合內地媒體報道，9月26日晚，安徽合肥市聯合調查組通報針對三隻羊網絡科技有限公司（以下簡稱「三隻羊公司」）直播帶貨存在問題的調查結果，依據《行政處罰法》《反不正當競爭法》等相關規定，擬決定對三隻羊公司沒收違法所得、罰款共計6,894.91萬元（人民幣），責令其暫停經營限期整改，承擔相關法律責任。對在工作過程中失察失職的單位和相關人員，紀檢監察部門將立案調查，依法依規嚴肅處理。

三隻羊公司隨即發布致歉聲明，表示全面接受聯合調查組的調查處理意見和處罰結果，並願承擔相關法律責任。

內地「三隻羊」集團旗下各大主播前不久帶貨的一款「美誠月餅」引起外界關注，因在直播帶貨過程中，主播在介紹這款月餅時着重強調「香港」字眼，但其後被曝該款月餅產自廣東，且目前在香港沒有銷售，疑似「假香港品牌」。三隻羊公司註冊地的安徽合肥高新區市場監督管理局17日發布情況通報指，對三隻羊網絡科技有限公司在直播中涉嫌「誤導消費者」等行為立案調查。

「三隻羊」被罰沒超6800萬 停業整改

涉「美誠月餅」等多宗商業虛假宣傳 公司發布致歉聲明

根據通報，三隻羊公司受廣州市美誠食品有限公司委託，直播推介「香港美誠月餅」時稱「香港美誠是一家專門做高端月餅的大品牌，已經做了將近20多年」，強調「美誠的、香港的、高端的月餅」等賣點，構成虛假、引人誤解的商業宣傳行為。

調製肉冒充原切肉 未核實檢測報告

除「美誠月餅」，通知還指出三隻羊公司受湖北鮮多裕網絡科技有限公司委託，直播推介「澳洲穀飼牛肉卷」，鮮多裕公司提供的推介信息宣稱該產品為原切肉。三隻羊公司在未獲取原切肉檢測報告的情況下，仍根據鮮多裕公司提供的信息進行推介。鮮多裕公司實際發貨的肉品為調製肉。上述行為構成虛假的商業宣傳。

根據報道，三隻羊集團創始人張慶揚（瘋狂小楊哥）、張開揚（瘋狂大楊哥）早前不遺餘力推廣美誠月餅。9月4日，有人在視頻下面詢問，是香港美心（「美心」「美誠」粵語發音

相近）月餅嗎？對此，「瘋狂三小羊」回覆稱「香港美誠的，也是香港知名品牌」。「瘋狂三小羊」這句回覆發出後10天，這款月餅被爆出在香港買不到。

部分線索移送發貨方所在地核實處理

通報中也提到另一宗同樣受到內地消費者關注的帶貨「兔年生肖茅台酒」。三隻羊公司與杭州玖到家貿易有限公司、四川易玖電子商務有限公司、浙江紫氣東來貿易有限公司（以下簡稱「委託方」）簽訂《網絡推廣服務框架合同》，約定三隻羊公司為委託方直播推介「兔年生肖茅台酒」，明確三隻羊公司僅為委託方提供直播推介服務，委託方負責發貨並保證商品質量。三隻羊公司在直播中，根據委託方提供的信息推介商品。通報指出，針對網上關於部分發貨商品與正品不符的信息，因發貨方在外市，按照地域管轄原則，將相關線索移送發貨方所在地相關部門核實處理。



●9月26日晚，安徽合肥通報針對「三隻羊公司」直播帶貨存在問題的調查結果，「三隻羊公司」暫停經營限期整改被罰沒超六千八百萬元。

軍方公布洲際導彈發射高清图 國防部：例行軍事訓練 完全合法合理

香港文匯報訊 綜合中國軍網及新華網報道，解放軍新聞傳播中心官方微信公眾號「中國軍號」26日上午發文，標題是「火箭軍發射的洲際彈道導彈，高清图公布」，並附上四張圖片。從這四張圖片中可以清楚看到，洲際彈道導彈正在發射升空。

火箭軍25日上午向太平洋相關公海海域，成功發射一發攜載訓練模擬彈頭的洲際彈道導彈，準確落入預定海域。9月26日下午，國防部舉行例行記者會，有記者就相關問題提問，「這是否表明中國正在加快發展核力量，核政

策是否會發生變化？」國防部新聞局副局長、國防部新聞發言人張曉剛大校表示，我們組織洲際彈道導彈發射試驗，是為了檢驗武器裝備性能和部隊訓練水平，是例行性軍事訓練活動，完全合法合理。中國的核政策具有高度的穩定性、延續性和可預測性，我們始終恪守不首先使用核武器的核政策，堅定奉行自衛防禦核戰略，不搞軍備競賽，明確承諾不對無核武器國家和無核武器地區使用或威脅使用核武器，堅持將自身核力量維持在國家安全需要的最低水平。



●導彈發射升空。 網上圖片

日澳新軍艦過航台灣海峽 中方：依法依規處置

香港文匯報訊（記者 馬靜 北京報道）消息人士向媒體透露，9月25日，日本「漣」號驅逐艦、澳洲「悉尼」號驅逐艦、新西蘭「奧特亞羅瓦」號補給艦過航台灣海峽，解放軍對其全程跟監警戒，情況盡在掌握。據悉，這也是日本軍艦首次過航台灣海峽。對此，外交部發言人林劍26日在外交部例行記者會上表示，對於外國軍艦過航台灣海峽，中方一貫依法依規予以處置，同時對任何可能危害中方主權和安全的行徑保持高度警惕。

日本媒體對日本「漣」號驅逐艦過航台灣海峽進行了高調報道和瘋狂炒作。據日媒報道稱，日本海上自衛隊的護衛艦「漣號」25日上午從東海一側開始通過台灣海峽，向南航行數十小時，並在當天晚間完成通過台灣海峽。與此同時，澳洲和新西蘭的海軍艦艇也通過台灣海峽。之所以三國軍艦會湊一塊，原因是日本海上自衛隊計劃於26日與澳洲、新西蘭海軍在南海舉行所謂「聯合演習」。

針對日本海上自衛隊驅逐艦首次通過台灣海

峽。林劍回應，台灣問題事關中國的主權和領土完整，事關中日關係的政治基礎，是不可逾越的紅線。針對日本自衛隊艦艇進入台灣海峽活動，中國軍隊已依法依規予以處置。中方對日方此舉的政治意圖高度警惕，已向日方提出了嚴正交涉。

林劍指出，日方在1972年《中日聯合聲明》中就作出過明確承諾，即「日本國政府承認中華人民共和國政府是中國的唯一合法政府。中華人民共和國政府重申：台灣是中華人民共和國領土不可分割的一部分。日本國政府充分理解和尊重中國政府的這一立場，並堅持遵循《波茨坦公告》第八條的立場。」中方敦促日方在台灣問題上重信守諾、謹言慎行，不要給中日關係和台海和平穩定製造干擾。

關於另外的澳大利亞驅逐艦和新西蘭補給艦過航台灣海峽，林劍回應，對於外國軍艦過航台灣海峽，中方一貫依法依規予以處置，同時對任何可能危害中方主權和安全的行徑保持高度警惕。

香港文匯報訊（記者 方俊明 廣州報道）粵港澳大灣區新增低空飛行通道！南航通用航空「穗港跨境低空飛行航線」首航活動26日在白雲機場廣州商務航空服務基地啟動，航程僅需約40分鐘，即可直達香港機場，進一步縮短穗港兩地跨境通行時間；飛行期間還可觀賞到廣州塔、港珠澳大橋等地標。

據了解，從白雲機場廣州商務航空服務基地（FBO）商務航空樓至香港國際機場的直達運輸僅需40分鐘航程，極大地縮短了跨境通行時間。此次首飛採用國際知名的雙發動機直升機「西科斯基S92」執飛，其寬敞的客艙空間，能夠搭載19名乘客及2名機組人員，以確保旅程的舒適與安全。

26日上午，搭乘「穗港跨境低空飛行航線」的乘客經過約5分鐘的聯檢手續辦理，隨著S92直升機啟動螺旋槳進入跑道，航班於10時50分左右正式從白雲機場起飛。直升機起飛平穩，每個乘客座位還配備了耳罩設備。據了解，在目前試運營階段，「穗港跨境低空飛行航線」以包機形式提供服務，客戶可根據自身需求預訂專屬飛行計劃，享受高效便捷的跨境出行體驗。南航通用航空計劃採取三種不同的直升機機型運營線路，包機具體費用要根據具體情況進行商談。

南航通用航空透露，接下來，隨着市場的成熟與需求的增長，「穗港跨境低空飛行航線」計劃推出定期短途運輸航班，提供香港上環信德中心及香港國際機場兩處起降點，進一步豐富旅客的出行選擇，至信德中心的航線預計飛行時間為50分鐘。未來，南航通航計劃將陸續開通粵港澳大灣區內的其他省內或跨境低空飛行航線，並在此基礎上拓展粵港澳大灣區低空物流運輸應用場景。

穗港低空航線首飛 全程約40分鐘

海外華文媒體走進長沙 營商環境帶動智能製造

香港文匯報訊（記者 姚進 長沙報道）「機遇中國 贏在長沙」2024海外華文媒體看長沙營商環境宣傳活動25日在湖南長沙啟動，來自香港大公文匯傳媒、鳳凰週刊、鳳凰網、澳門商報、羅馬尼亞《歐洲僑報》、加拿大《環球華報》、馬來西亞《環球評報》、英國《歐洲商報》等17家華文媒體走進長沙。25日下午，採訪團一行來到湖南中南智能裝備有限公司，參觀過程中，公司展示各類智能機器人、數字化工廠解決方案、工業互聯網平台等產品和技術，讓海外華文媒體記者眼前一亮。

馬來西亞《環球評報》社長劉夏對中南智能在東南亞的發展布局非常關心，中南智能董事長、總經理楊漾表示，東南亞國家的鑄造、紡織等行業正經歷產業轉移和工業化升級，展現出巨大的市場潛力。部分合作客戶已在馬來西亞投資，公司也在積極評估如何深化合作。

談到營商環境的話題，楊漾表示，「作為一家創新企業，長沙市人才新政沒有最終版，只有更新版，而根據企業的不同需求和發展階段還在不斷提升，為企業發展提供了堅實的人才保障。」

在長沙比亞迪公司整車裝配車間的流水線上，工業機器人正自主地一一拾取零件進行組裝、焊接，一款款造型時尚的電動汽車在生產線上逐漸成型，也讓現場參觀的媒體團成員紛紛點贊。

長沙比亞迪相關負責人介紹，比亞迪採用先進智能製造技術，在長沙多區縣布局多個生產基地協同發展，形成了極具韌性和競爭力的新能源汽車垂直整合產業鏈。目前，比亞迪在長沙產值連續兩年突破千億元大關，助力長沙新能源汽車產量位居全國

前列。公司負責人介紹，企業在長沙發展，離不開政府的優質服務。公司項目推進有困難，有服務專員和縣級領導幹部聯點，不解決問題不放手；招工人數多、難度大，駐企專班聯動相關部門搭建校企合作平台，全力為比亞迪解決用工需求。

軟硬環境吸引 留得住人才

據了解，本次活動由長沙市委宣傳部指導，長沙市優化營商環境協調事務中心、長沙國際傳播中心主辦。在26日舉行的營商環境推介會上，海外華文媒體採訪團一行和長沙市直相關部門、區縣及園區、知名企業負責人進行了現場交流互動。

長沙市副市長高文棋在致辭中，首先對海外華文

媒體代表的到來表示熱烈的歡迎。他表示，長沙作為湖南省的省會城市，近年來在經濟發展、城市建設、文化創新等方面取得了顯著成就。他強調，長沙將繼續秉持開放包容的態度，積極營造市場化、法治化、國際化一流營商環境，為國內外企業提供更加優質、高效的服務。

在現場，長沙市相關部門分別作了工作推介，萬興科技、中冶長天、中非跨境電商Kilimall以及馬欄山視頻文創園的代表就各自在長沙的發展經歷和感受進行了分享。Kilimall負責人表示，因為長沙的軟硬環境，長沙不僅是對人才有吸引力，對於家屬吸引力更強，不僅攬得到人才，更留得住人才。



●營商環境推介會現場。 香港文匯報湖南專員



●中南智能董事長、總經理楊漾（右）向海外華文媒體記者介紹公司情況。 香港文匯報記者姚進 攝